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Inleiding 

In het Historisch Archief Westland te Naaldwijk bevinden zich een aantal protocollen van 

transporten en schuldbrieven van Wateringen. Inv. nr. 39 bestrijkt de periode 1692-1704. 

Deze bewerking geeft korte regesten van alle inschrijvingen uit dit protocol. De nummers tussen 

[ en ] verwijzen naar de digitale foto’s die gebruikt zijn voor de bewerking. Deze foto’s zijn 

gemaakt door Chris Batist, waarvoor mijn grote dank. 

De regesten zijn kort gehouden en daarom is in het origineel meestal meer informatie te vinden 

zoals belendingen en renten die jaarlijks betaald moeten worden. 

Als u gegevens uit deze bewerking gebruikt voor genealogische of historische doeleinden, dient 

een verwijzing naar deze bewerking vermeld te worden. Bij gebruikmaking van gegevens uit 

deze bewerking ten behoeve van publicaties, in welke vorm dan ook, moet een adequate 

bronvermelding naar deze bewerking worden vermeld. 

Voor vragen, opmerkingen en correcties kunt u contact opnemen met de bewerker, Teun van 

der Vorm, Zoetermeer (t.vandervorm@ziggo.nl). 
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[057 t/m 068] <Eigentijdse index op voornaam comparant> 

[069] 

f. 1 d.d. 2-7-1692: Dirck Helt secretaris van Wateringen als curator, Jan Eversz. Hensbroeck 
adjunct haar sterk makende voor Arent de Swart mede adjunct in de geabandonneerde boedel 
van Pieter Jansz. van der Marel verklaarden na publieke verkoping op te dragen aan Sijbert 
Cornelisz. van der Marel onze inwoner een huising en tuin of boomgaard daaraan met de 
plantage daarop staande, gelegen binnen Wateringen aan de zuidzijde van de Vaartkant en 
waarin de voorn. Van der Marel laatst gewoond heeft 

[072] 

f. 3 t/m 7 d.d. 10-7-1692: Gezien door het Hof van Holland het intendit etc. hetzelfde hof 
overgegeven uit naam van mr. Adriaen de Bije advocaat voor het hof en Willem de Roo 
substituut secretaris van Wateringen als gestelde curatoren over de geabandonneerde boedel 
van Cornelis Adriaensz. Ammerlaen in Wateringen overleden […] en zulks impetranten van willig 
decreet op en tegen voor. mr. Adriaen de Bije en Jacobus Groenen apotheker in Den Haag in 
huwelijk hebbende Alida Maria Chrijsman, en mr. Sijmon van Beaumont secretaris van de 
Staten van Holland en West-Friesland als mede erfgenaam van Elisabet de Jonge weduwe van 
Herbert van Beaumont in zijn leven mede secretaris van de Staten van Holland en West-
Friesland zowel voor hem zelf als het exploit aangenomen hebbende voor de verdere 
erfgenamen van de voorn. Elisabeth de Jonge opposanten op zekere woning als huis, bijhuis, 
bergen en geboomte met de respectievelijke partijen van landen breder hierna te declareren 
gedaagden. Proponerende de impetranten dat zij in het openbaar op 29-2-1692 verkocht 
hebben aan Arij Cornelisz. Ammerlaen den Ouden een woning als huis, bijhuis, schuur, bargen 
en geboomte gelegen aan de Noordweg in de Wippolder in Wateringen met 16 morgen 5 hond 
38 roeden land op een gedeelte van welke de voorsz. woning etc. was staande, en nog 10 hond 
weiland gelegen in voorsz. Wippolder […]. 

[081] 

f. 7v d.d. 6-8-1692: Sr. Hendrick Palts rentmeester van het Gasthuis te Scheveningen als 
principaal geauthoriseerd zijnde door burgemeesters van ’s Gravenhage alsmde vanwege de 
regenten van het voorsz. Gasthuis verklaarde in erfpacht uit te geven aan Cornelis Jansz. 
Zijdeman, Hendrick van Snel en Arij Cornelisz. Couwenhoven een stuk land groot 4 morgen 4 
hond 64 roeden in de Wippolder in Wateringen. 

[083] 

f. 8v d.d. 1-8-1692: Bijbehorende authorisatie. 

[084] 

f. 9 d.d. 20-8-1692: Arij Cornelisz. Ammerlaen den Ouden en Leuntje Cornelisdr. van Rijn zijn 
huisvrouw woonachtig onder de baronie van Wassenaar bekenden schuldig te wezen aan sr. 
Johan van der Linden in ’s Gravenhage de som van 4000 gld. ter zake van geleende penningen. 

[087] 



f. 10v d.d. 14-1-1693: Cornelis Gijsen van der Valck bekende schuldig te wezen aan Leendert 
Pietersz. van der Valck en Cornelis Pietersz. van der Valck ieder voor de helft de som van 800 
car. gld. ter zake van geleende penningen. 

[089] 

f. 11v d.d. 7-4-1693: Hendrick Cornelisz. van Rijn verklaarde op te dragen aan mevrouw Isac 
zijn comparants woninkje met barg en boomgaard groot ruim 3,5 hond gelegen in Wateringen. 

[092] 

f. 13 d.d. 18-4-1693: De heer advocaat mr. Laurens van Ravesteijn als geauthoriseerd tot het 
beneficieren van de goederen van mr. Mighiel de Putter verklaarde in het openbaar verkocht te 
hebben en nu op te dragen aan sr. Francois van Zevenhuijsen apothecaris in ’s Gravenhage en 
wiens plaats gecompareerd is zijn schoonzoon de heer Abraham Selckaert van Wouw procureur 
voor het Hof van Holland een hofstede met zijn plantage, allees, tuin, vijver, boomgaard, hooi-, 
teel- en weiland te samen groot 13,5 morgen gelegen tussen Wateringen en Honselersdijk aan 
de vaart en brug van Kwintsheul. 

[093] 

f. 13v d.d. 18-4-1693: Dezelfde verklaarde in het openbaar verkocht te hebben en nu op te 
dragen aan Gerrit Maertensz. van Bohemen en Leendert Pietersz. Proot ieder voor de helft een 
huisje en erf aan de Watering van Kwintsheul. 

[095] 

f. 14v d.d. 30-1-1693: Bijbehorende authorisatie van het Hof van Holland. 

[097] 

f. 15v d.d. 6-5-1693: Pieter Cornelisz. Timmers en Matheus Spuitenburgh verklaarden op te 
dragen aan Arij Jansz. Hensbroeck 1 morgen boomgaard gelegen aan de oostzijde van het dorp 
van Wateringen. 

[098] 

f. 16 d.d. 6-5-1693: Gerrit Maertensz. van Bohemen en Leendert Pietersz. Proot bekenden 
schuldig te wezen aan het weeshuis in ’s Gravenhage de som van 400 car. gld. ter zake van 
geleende penningen. 

[101] 

f. 17 d.d. 19-5-1693: Joris Jorisz. van der Meer in huwelijk hebbende Marritje Jansdr. van der 
Freest voor een vierde part en nog als last hebbende van Jacob Jacobsz. Veerman getrouwd 
met Ariaentje Jansdr. van der Freest mede voor een vierde part, en nog van Jan Cornelisz. de 
Ruijter getrouwd met Maertjen Pietersdr. van der Marel die weduwe en boedelhoudster was van 
Jan Jansz. van der Freest voor een vierde part en dus te samen voor drie vierde parten 
verklaarden op te dragen aan de kinderen van Jacob Claesz. Hoogstraeten en Gerritje Jansdr. 
van der Freest met namen Claes Jacobsz., Jan Jacobsz., Annetje Jacobsdr., Leendert Jacobsz. 
en Dirck Jacobsz. Hooghstraten in welke plaats is gecompareerd de voorn. haar moeder Gerritje 
Jansdr. van der Freest drie vierde parten in een huis en erf gelegen op Honselersdijk in de ban 



van Wateringen en waarvan het resterende vierde part is competerende de voorsz. Gerritje 
Jansdr. van der Freest. 

[102] 

f. 17v d.d. 4-5-1693: Sr. en mr. Georgie van Ophoven als procuratie hebbende van de 
hoogedelgeboren vrouwe Anna Margareta van Randwijck douagiere van de hoogedelgeboren 
heer Aelbert Snoeckaert vrouwe van Heese en Leende als moeder en voogdesse van haar 
onmondige kinderen geprocreerd bij de voorn. hoogedele heer verklaarde tot meerder zekerheid 
van de som van 10.000 gld. kapitaal die de erfgenamen van zaliger juffrouw Alida van der Graeff 
tot last van haar voorn. vrouwe Anna Margareta van Randwijck hebben te pretenderen en 
alreeds op 13 morgen 230 roeden land gelegen onder Monster en Polanen zijn gehypothekeerd, 
nog speciaal te verbinden 2 morgen 236 roeden land gelegen in Wateringen en tegenwoordig in 
huur gebruikt door Claes Pouwelsz. van der Lelij. 

[104] 

f. 18v d.d. 30-5-1693: Claes Jansz. Steenhaert bekende schuldig te wezen aan de heer 
advocaat mr. Lourens Ravens de som van 200 gld. uit zaak van geleende penningen. 

[106] 

f. 19v d.d. 10-6-1693: Jacob Cornelisz. van der Valck woonachtig op Honselersdijk bekende 
schuldig te wezen aan Simon Fransz. van der Zijl wonende te Delft de som van 400 gld. ter zake 
van geleende penningen. 

[107] 

f. 20 d.d. 20-6-1693: Jan Roelen van der Marel verklaarde op te dragen aan Teuntje Gerritsdr. 
weduwe van IJsbrand Jacobsz. Berckmans 30 roeden erf gelegen achter de huising van voorn. 
Teuntje Gerritsdr. en eindigende tot aan het erf van Joris Crijnen. 

[109] 

f. 21 d.d. 25-7-1693: Huijbrecht Martensz. van der Smede en Marietje Marcelisdr. de Laet zijn 
huisvrouw bekenden schuldig te wezen aan de heer Francois van Zevenhuijsen vroedschap in ’s 
Gravenhage de som van 600 gld. ter zake van geleende gelden. 

[111] 

f. 22 d.d. 13-6-1693: Mr. George van Ophoven als procuratie hebbende van vrouwe Anna 
Marguareta van Randwijck douagiere van de hoogedelgeboren heer Aelbreght Snoeckaert van 
Schouwenburgh vrouwe van Hees en Leen als moeder en voogdesse van haar minderjarige 
kinderen geprocreerd bij de voorn. sr. Snoekaert verklaarde verkocht te hebben aan vrouwe 
Elisabeth van der Hulst weduwe van de heer Cornelis van der Hoogh een perceel teelland groot 
2 morgen 2 hond 36 roeden gelegen in Wateringenin de Wippolder, zijnde vrij eigen patrimoniaal 
land. 

[115] 

f. 24 d.d. 4-8-1693: Jannetje Huijbrechtsdr. van [den] Velden weduwe van Marten Huijbrechtsz. 
van der Smede verklaarde op te dragen aan Huijbrecht Martensz. van der Smede een huis en 



erf en de smidswinkel met al de gereedschappen daartoe specterende, staande binnen 
Wateringen op de hoek van het kerkhof. 

[116] 

f. 24v: Bijbehorende schuldbrief. 

[118] 

f. 25v d.d. 6-8-1693: Willem Gijsen van der Loos verklaarde op te dragen aan Sijbert van der 
Valck een stukje erf groot omtrent 25 roeden gelegen binnen Wateringen. 

[119] 

f. 26 d.d. 6-8-1693: Sijbert van der Valck bekende schuldig te wezen aan Leendert Pietersz. van 
der Valck de som van 900 gld. ter zake van geleende penningen. 

[121] 

f. 27 d.d. 6-10-1693: Cornelis Pietersz. van der Marel en Claes Hendricxsz. Langelaen als 
voogden over het nagelaten minderjarige weeskind van wijlen Cornelis Gijsen van der Valck 
verklaarden op te dragen aan Hendrick Schollekens een huis, stalling, schuur, wagenhuis en 
tuin genaamd De Herberg van de Vergulde Roscam staande op de hoek van het Marktveld in 
Wateringen. 

[124] 

f. 28v d.d. 6-10-1693: Dezelfden verklaarden op te dragen aan Leendert Pietersz. van der Valck 
een huis en erf staande op de hoek van het slop van sr. Gael binnen Wateringen. 

[125] 

f. 29 d.d. 6-10-1693: Dezelfden verklaarden op te dragen aan Leendert Pietersz. van der Valck 
een huis en erf staande aan het Marktveld in Wateringen. 

[126] 

f. 29v d.d. 6-10-1693: Hendrick Schollekens bekende schuldig te wezen aan sr. Salomon Post 
brouwer te Delft de som van 600 gld. ter zake van geleende penningen. 

[128] 

f. 30v d.d. 12-12-1693: Arij Jansz. Hensbroeck en Willem Corsz. van der Beeck als groot 
armenmeesters en de ed. Jacobus Bickes predikant, Jan Crijnen Rodenburgh en Joris Crijnen 
Patijn diakonie armenmeesters te Wateringen voor de ene helft en de heer en mr. Cornelis ’s 
Gravesande rentmeester van het Meisjeshuis te Delft als procuratie hebbende van de heren 
regenten van het voorsz. Meisjeshuis voor de andere helft verklaarden op te dragen aan de heer 
Francois van Zevenhuijsen vroedschap van ’s Gravenhage in wiens plaats mede compareerde 
de heer Abraham Selckaert van Wouw 1 morgen weiland tot nu toe gemeen geweest tussen de 
eerste comparanten gelegen aan de westzijde van de Kwintsheul in de Broekpolder. 

[131] 



f. 32: Bijbehorende procuratie. 

[134] 

f. 33v d.d. 19-12-1693: Arentgen Ariensdr. van Zanten laatst weduwe van Pieter Pietersz. 
Wijtmans verklaarde op te dragen aan Jan Arentsz. Orgelist wonende op Middelharnis een huis 
en erf staande binnen het dorp van Wateringen. 

[135] 

f. 34: Bijbehorende schuldbrief. 

[137] 

f. 35 d.d. 19-2-1694: Willem Jorisz. van den Bergh als weduwnaar en boedelhouder van 
Jannetgen Gerritsdr. verklaarde verkocht te hebben aan Jan Arentsz. Vellecoop een stal en erf 
staande op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[138] 

f. 35v d.d. 10-3-1694: Jan Jansz. Couwenhoven wonende aan de Kwintsheul bekende schuldig 
te wezen aan de heer Francois van Zevenhuijsen vroedschap te ’s Gravenhage de som van 700 
gld. ter zake van geleende penningen. 

[140] 

f. 36v d.d. 10-3-1694: Cornelis Pietersz. van der Marel bekende schuldig te wezen aan Grietgen 
Cornelisdr. van der Valck minderjarige dochter de som van 200 gld. ter zake van geleende 
penningen aangeteld door handen van Claes Hendricksz. Langelaen als voogd over de voorn. 
Grietgen Cornelisdr. 

[142] 

f. 37v d.d. 23-5-1684: Dirck Helt secretaris van Wateringen als procuratie hebbende van Pieter 
Gerritsz. van der Burgh die getrouwd is met Mritgen Cornelisdr. van der Cnaep verklaarde dat hij 
op 23-10-1693 in het openbaar heeft verkocht en nu op te dragen aan Hendrick Jansz. van der 
Speck een huis en erf staande en gelegen aan de noordzijde van de Vaartkant binnen 
Wateringen. 

[144] 

f. 38v d.d. 23-5-1694: Hendrick Jansz. van der Specl verklaarde nu gedane openbare verkoop 
op te dragen aan Aris Jacobsz. van Leeuwen een huis, schuurtje en erf staande en gelegen 
binnen Wateringen. 

[145] 

f. 39 d.d. 23-5-1694: Arij Arentsz. van der Helm, Harpert Jorisz. Alsemgeest en Claes Pietersz. 
van der Valck zich sterk makende voor Mijndert Gerritsz. van der Cleij te samen als 
testamentaire voogden over de minderjarige kinderen van Jan Arentsz. van der Helm en 
Cornelia Jacobsdr. Outshoorn verklaarden op te dragen aan Aris Jacobsz. van Leeuwen een 
huis en erf staande en gelegen binnen Wateringen. 



[147] 

f. 40 d.d. 26-5-1694: Jan Cornelisz., Pieter Cornelisz., Sijbert Cornelisz., Cornelis Cornelisz. en 
Maria Cornelisdr. van der Marel, alle kinderen en erfgenamen van Conelis Roelantsz. van der 
Marel en Leentjen Cornelisdr. Zandvliet verklaarden verkocht te hebben aan Jan Mijndersz. van 
der Spijck een boomgaard groot 1 morgen gelegen in het oosteinde van Wateringen. 

[148] 

f. 40v d.d. 26-5-1694: Jan Mijndersz. van der Spijck bekende schuldig te wezen aan Johanna 
Schoonhaven meerderjarige dochter woonachtig te Delft de som van 1000 gld. ter zake van 
geleende gelden. 

[149] 

f. 41v d.d. 30-5-1694: De heer advocaat mr. Cornelis Cornelisz. van der Dussen als procuratie 
hebbende van de heer en mr. Pieter van der Dussen Pietersz. verklaarde op te dragen aan de 
heer advocaat mr. Hendrick Roos een woning bestaande uit huizen, schuren, bargen, bomen en 
stenen duifhuis met omtrent 5 morgen 2 hond land daar de woning op staat, staande en gelegen 
aan de oostzijde van het dorp van Wateringen. Idem nog zekere smaltienden strekkende zo wijd 
en ver als de hoektienden van de heer van Duijvenvoorden, resorterende mede onder 
Wateringen. 

[151] 

f. 42: Bijbehorende procuratie. 

[154] 

f. 43v d.d. 30-5-1694: Crijn Engelsz. Overwater verklaarde verkocht te hebben aan Maertjen 
Cornelisdr. Ammerlaen bejaarde dochter in wiens plaats gecompaeerd is de heer en mr. 
Hendrick Roos een stukje boomgaard groot 2 hond 25 roeden gelegen aan de Kerlaan in 
Wateringen. 

[155] 

f. 44 d.d. 9-6-1694: Vrouwe Martha Deijm weduwe en geinstitueerde erfgenaam van mr. Jan van 
der Stael in zijn leven pensionaris en oud burgemeester van Gorinchem althans wonende in Den 
Briel verklaarde schuldig te wezen aan de heer Franchois van Zevenhuijzen apothecaris in ‘’s 
Gravenhage de som van 2500 gld. kapitaal door haar comparante contact ontvangen. 

[159] 

f. 46 d.d. 9-6-1694: Neeltgen Arentsdr. van der Valck, Jacob Arentsz. van der Valck voor zich 
zelf en als procuratie hebbende van Cornelia Cornelisdr. weduwe en boedelhoudster van Pieter 
Arentsz. van Dijck alias Van der Valck zijnde de procuratie gepasseerd voor notaris mr. Gerard 
Emaus ten Bergh te Amsterdam op 1-6-1694, nog dezelfde Jacob Arentsz. van der Valck met 
Daem Teunisz. Oosterveen als voogden over de minderjarige kinderen van Arent Arentsz. van 
der Valck en Leendert Arentsz. van der Valck, en te samen erfgenamen van Arij Pietersz. van 
der Valck hun vader en grootvader respectievelijk verklaarden in het openbaar verkocht te 
hebben en nu op te dragen aan Arij Teunisz. Foreest een huis en erf staande en gelegen aan de 
noordzijde van de va…? binnen Wateringen. 



[161] 

f. 47 d.d. 1-6-1694 [voor Gerard Emaus ten Berch notaris te Amsterdam]: Cornelia Cornelisdr. 
weduwe en boedelhoudster van Pieter Arentsz. van Dijck woonachtig aan de Slooterweg buiten 
Amsterdam constitueert haar zwager Jacob Arentsz. van der Valck woonachtig te Naaldwijk. 

[163] 

f. 48 d.d. 25-6-1694: Jan Abramsz. Cours verklaarde op te dragen aan Lourens de Groen zijn 
huis en erf staande op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[164] 

f. 48v: Bijbehorende schuldbrief. 

[165] 

f. 49v d.d. 13-7-1694: De heren nr. Jacob Huet en Theodorus Huet bekende schuldig te wezen 
aan Dirck Helt secretaris van Wateringen de som van 1000 gld. uit zaak van geleende gelden. 

[168] 

f. 50v d.d. 31-8-1694: De heer en mr. Franchois van Bockhoven als procuratie hebbende van de 
heren Pieter en Bonifacius Pous, de heer oud burgemeester Johan Mogge als in huwelijk 
hebbende vrouwe Anna Pous, de heer doctor Marinus de Jonge als vader en voogd van zijn 
kinderen geprocreerd bij juffrouw Maria Pous zaliger, en juffrouw Cornelia Pous, gezamenlijk 
kinderen en erfgenamen van de heer raadsheer Bonifacius Pous en vrouwe Vincentia van der 
Haer, verklaarde ten behoeve van de heer Francois van Bockhoven de Jonge enige nagelaten 
zoon van wijlen de heer secretaris mr. Jacob van Bockhoven speciaal te verbinden 11 morgen 
111 roeden land zowel koren- als weiland genaamd de Vetwijde gelegen over de Molenlaan in 
Naaldwijkerbroek zijn comparants principalen moeder uit de boedel van haar ouders 
aangekaveld, en dat tot meerder zekerheid van twee kapitalen als zijn comparants pincipalen ls 
erfgenamen van haar vader en moeder zaliger gezamenlijk schulidg waren volgens twee 
obligaties […]. 

[170] 

f. 51v: Bijbehorende procuratie. 

[174] 

f. 53v d.d. 18-10-1694: Catrijntjen Pietersdr. van der Beuckel weduwe en boedelhoudster van 
Marcelis Joosten de Laet bekende schuldig te wezen aan sr. Willem van der Woert wooanchtig 
te Delft de som van 600 car. gld. 

[176] 

f. 54v d.d. 13-12-1694 [ook te Honselersdijk]: De heer Hendrick ter Beeck van Coesvelt notaris 
en solliciteur militair wonende in ’s Gravenhage verklaarde uit kracht van zekere akte door de 
heer Servaes Faijet en juffrouw Machdalena Lamoureux zijn huisvrouw ten verbinden ten 
behoeve van de heer Cornelis Francois van der Hoogen een gerecht vijfde part in al de 
goederen als de voorn. juffrouw Mamoureux gelegen op Honselersdijk en onder Wateringen en 



onverdeeld met haar broeders en zusters gekomen uit de boedel van haar ouders en dat voor 
een som van 450 gld. 

[177] 

f. 55 d.d. 13-12-1694 [ook te Honselersdijk]: De heer Hendrick ter Beeck van Coesvelt notaris en 
solliciteur militair wonende in ’s Gravenhage als procuratie hebbende van de heer Servaes 
Faijette tapilliers major van het hof te Brussel als man en voogd van vrouwe Machdalena 
Lamoureux bekende schuldig te wezen aan sr. Robbrecht van Dolen burger in ’s Gravenhage de 
som van 1500 gld. ter zake van genegotieerde penningen hem comparant aangeteld. 

[180] 

f. 56v d.d. 4-1-1695: Claes Arentsz. Zijdenbosch onze inwoner bekende schuldig te wezen aan 
Jacob Bijersz. van Outshoorn de som van 200 gld. ter zake van geleende penningen. 

[181] 

f. 57 d.d. 9-2-1695: Jan Jansz. Couwenhoven wonende aan de Kwintsheul bekende schuldig te 
wezen aan de heer Francois van Zevenhuijsen vroedschap in ’s Gravenhage de som van 200 
gld. ter zake van geleende penningen. 

[183] 

f. 58 d.d. 28-4-1695: Jannetje Huijbrechtsdr. van Velde weduwe van Marten Arensz. van der 
Smede bekende schuldig te wezen aan Joost Jillisz. van der Meer de som van 400 gld. ter zake 
van geleende penningen. 

[185] 

f. 59 d.d. 7-5-1695: Maertjen Claesdr. van der Hoeve weduwe van Dirck Jansz. Decker 
verklaarde op te dragen aan Gerrit Vriesen de Graeff een huis en erf staande en gelegen op 
Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[186] 

f. 59v: Bijbehorende schuldbrief. 

[187] 

f. 60 d.d. 25-5-1695: De secretaris Dirck Helt, Claes Hendricxsz. Langelaen en Adriaen de Swart 
als curatoren in de gerepudieerde boedel van Maritgen Hendricxdr. van Noorden in haar leven 
weduwe van Leendert Jansz. Duijvesteijn verklaarden op te dragen aan de heer en mr. Gerard 
Gael oud burgemeester van Rotterdam een huis, erf, barg en geboomte staande en gelegen 
aan het Marktveld binnen Wateringen, volgens de oude brieven d.d. 18-10-1664 en 14-5-1677. 

[190] 

f. 61v d.d. 25-5-1695: Dezelfden verklaarden op te dragen aan de heren Arent en Jacobus de 
Swart, zijnde Arent de Swart present die de opdracht voor hem en zijn broeder Jacobus de 
Swart is accepterende, 2 morgen 2 hond 60 roeden land zijnde boomgaard gelegen in de 
Wippolder aan de Kerklaan. 



[192] 

f. 62v d.d. 11-7-1695: De heer Johan Tedinch van Berckhout heer van Sliedrecht verklaarde op 
te dragen aan de heer Pieter Tedinch van Berckhout oud burgemeester van Delft 6 morgen 
zowel wei- als teelland gelegen in de Oude Wateringveldsepolder, volgens de oude 
opdrachtbrief d.d. 15-1-1652. 

[194] 

f. 63v d.d. 2-10-1695: De heer en mr. Jacob van Rijssen advocaat voor het Hof van Holland 
verklaarde uit kracht van de procuratie door de heer en mr. Johan van Bockhoven raad in het 
Hof van Vlaanderen op hem comparant gegeven in eigendom op te dragen aan vrouw Maria van 
Berckel huisvouw van de ed. heer Jacob van Mewen van Heijsberch [=Meeuwen van 
Heijnsberch] oud burgemeester van Dordrecht en de heer en mr. Francois van Bockhoven 
advocaat voor het Hof van Holland ieder voor de helft een woning, hofstede en landerijen met de 
timmerage, boomgaarden en plantagien hem heer comparants principaal toebehorende, 
gelegen in Naaldwijkerbroek in de ban van Wateringen omtrent Honselersdijk. 

[197] 

f. 65 d.d. 25-4-1696: De heer en mr. Francois van Bochoven advocaat voor het Hof van Holland 
voor hem zelf en zich sterk makende voor de heer en mr. Jacob van Meeuwen van Heunsberch 
oud burgemeester van Dordrecht als in huwelijk hebbende vrouwe Maria van Berckel en 
Pleuntgen Woutersdr. van Dam weduwe van Jacob van der Ouchst verklaarden met elkaar te 
hebben geliquideerd wegens zodanig kapitaal, renten, huis en termijnen van aflossing als zij 
tweede comparante (volgens huurcedulle d.d. 16-9-1686 en obligatie d.d. 6-2-1688) aan de 
eerste comparant in voorsz. kwaliteit bekende schuldig te zijn in totaal een som van 2562 gld. 17 
st. […]. 

[201] 

f. 67 d.d. 12-5-1696: Aris Jacobsz. van Leeuwen verklaarde op te dragen aan Pleuntjen 
Leendersdr. Bredervelt een huis, schuurtje en erf staande en gelegen binnen Wateringen. 

[202] 

f. 67v d.d. 26-5-1696: De heer Gerard van Ames rentmeester in ’s Gravenhage als procuratie 
hebbende van vrouwe Catharina Emerentiane van Ornia weduwe en universele erfgename van 
de heer Jacob Spronch in zijn leven heer van Vrijenes, Sluipwijk etc. verklaarde verkocht te 
hebben aan Vranck Jansz. van Rijt, eerst een partij zowel wei- als teelland groot omtrent 9 
morgen gelegen in de Nieuwe Broekpolder, idem 4 morgen 4 hond teelland gelegen als voren 
aan de noordzijde van de Broekweg. 

[204] 

f. 68v: Bijbehorende procuratie. 

[207] 

f. 70 d.d. 2-6-1696: Gerrit Jorisz. Sonnevelt, Arij Hendricxsz. van der Burch getrouwd met 
Annetjen Jorisdr. Sonnevelt voor haar zelf, en nog haar sterk makende voor Jan Jorisz. 
Sonnevelt haar comparanten broeder en zwager verklaren op te dragen aan Arent Arensz. van 



der Helm in huwelijk hebbende Cornelia Jorisdr. Sonnevelt drie vierde parten in een huis en erf 
staande en gelegen in de Vleerstraat. 

[208] 

f. 70v d.d. 2-6-1696: Cornelis Pietersz. van der Valck en Maritjen Leendersdr. van der Valck 
verklaarden op te dragen aan Catrijntjen van der Beuckel weduwe van Marcelis Joosten de Laet 
een huis en erf staande en gelegen aan het Marktveld. 

[209] 

f. 71 d.d. 2-6-1696: Catrijntjen van der Beuckel weduwe van Marcelis Joosten de Laet bekende 
schuldig te wezen aan Agneta van Noorden weduwe van [voornaam niet vermeld] Spronck de 
som van 400 gld. ter zake van geleende penningen. 

[212] 

f. 72v d.d. 18-9-1696: Sijbert Cornelisz. van der Marel verklaarde op te dragen aan Lijsbeth 
Jorisdr. Noordervliet weduwe van Arij Teunisz. Foreest een schuur staande aan de Vaartkant in 
Wateringen. 

[213] 

f. 73 d.d. 18-9-1696: Lijsbeth Jorisdr. Noordervliet weduwe van Arij Teunisz. Foreest verklaarde 
op te dragen aan Sijbert Cornelisz. van der Marel een huis en erf staande en gelegen aan het 
ronde plein over het water. 

[214] 

f. 73 d.d. 19-9-1696: Paulus IJsbrandsz. de Vette als vader en voogd van zijn kinderen verwekt 
bij Trijntjen Ariensdr. Berckel en nog zoch sterk makende voor Cornelis Jaspersz. van der Harck 
mede voogd over de voorsz. kinderen voor de ene helft, en Arij Cornelisz. van der Burch voor de 
andere helft geinstitueerde mede erfgenaam van wijlen Trijntjen Ariensdr. van der Burch [voor 
de andere helft] verklaarden op te dragen aan Leendert Willemsz. van der Valck, eerst 2 morgen 
3 hond 50 roeden weiland, idem 2 morgen 50 roeden weiland, respectievelijk gelegen in de 
Oud-Wateringveldsepolder, welk land de comparanten aangekavels is bij subdivisie vervat in de 
generale scheiding gemaakt door Abram van der Velde notaris te Delft d.d. 15-10-1690 van de 
boedel en goederen door Cornelis Willemsz. Outshoorn en Trijntjen Ariensdr. van der Burch met 
de dood nagelaten. 

[216] 

f. 74v d.d. 19-9-1696: Leendert Willemsz. van der Valck bekende schuldig te wezen aan Arij 
Cornelisz. van der Burch de som van 600 gld. ter zake van resterende kooppenningen van de 
helft van 4 morgen 4 hond weiland. 

[217] 

f. 75 d.d. 10-10-1696: Franck, Pieter, Leendert en Engeltje Arents van der Burch, en Bastiaen 
Jansz. Swanevelt als in huwelijk hebbende Dinchnom Arentsdr. van der Burch te samen 
kinderen en erfgenamen van Arend Francken van der Burch en Trijntjen Pietersdr. Duijfhuijs zijn 
nagelaten weduwe verklaarden volgens koopvoorwaarden op 5-9-1696 gepasseerd voor notaris 



Adriaen Leeuwenhoeck te Delft verkocht te hebben en nu in eigendom op te dragen aan de heer 
en mr. Nicolaes van der Dussen heer van Zouteveen een woning, huis, bijhuis, keet, schuur, 
bergen en geboomte met 15 morgen land gelegen in de Oude Wateringveldsepolder gemeen 
voor zover de landen aangaat met omtrent 5,5 morgen land toekomende het Meisjeshuis te 
Delft. 

[219] 

f. 76 d.d. 8-12-1696: Bancras Huijberechtsz. Persoon bekende schuldig te wezen aan Reijer 
Cornelisz. Hoochwech korenkoper te Delft de som van 500 gld. ter zake van geleverde koren en 
aangeteld geld. 

[220] 

f. 76v d.d. 27-3-1697: Jan Arensz. Orgelist verklaarde op te dragen aan Neeltje Arensdr. van der 
Valck een huis en erf staande binnen Wateringen. 

[221] 

f. 77 d.d. 7-5-1697: Isack Hendricksz. Overgaegh verklaarde op te dragen aan Sophia Jansdr. 
Sonnevelt een huis en erf staande op Honselersdijk in de ban van Wateringen, volgens de 
jongste opdrachtbrief d.d. 19-5-1685. 

[222] 

f. 77v d.d. 7-5-1697: Daniel van Enten wonende te Leiden wiens moeder is geweest Soetje van 
Onsel, Pieter van Dijck wonende te Amsterdam voor hem zelf en voor Samuel van Eecken als in 
huwelijk hebbende Grietje van Dijck te samen kinderen van Maertje van Onsel, Neeltje 
Harmensdr. de Roo, Jan Mesen Brassers en Pieter Dircxsz. Tammerijn als in huwelijk hebbende 
Maria Mesen Brassers zijnde kinderen van Niesje Pietersdr. van Onsel, en Cornelis van den 
Bosch als in huwelijk hebbende Maria van Leeuwen wiens moeder is geweest Susanna van 
Onsel, en zulks alle te samen zusters kinderen en uit dien hoofde naaste erfgenamen van Dirck 
van Onsel verklaarden op te dragen aan Leendert Jansz. Baes een huis en boomgaard 
gekomen van de voorn. Dirck van Onsel staande en gelegen op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen. 

[225] 

f. 79 d.d. 7-6-1697: De heer en mr. Daniel de Witte advocaat voor het Hof van Holland […] 
verklaarde verkocht te hebben aan Claes Pietersz. van der Valck een huis en erf staande en 
gelegen op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[226] 

f. 79v d.d. 8-6-1697: Cornelis Pietersz. van der Valck en sr. Salomon Post als procuratie 
hebbende van Hendrick Snollekens verklaarden verkocht te hebben aan sr. Jaques de Cruc een 
huis, stalling, schuur en tuin vanouds genaamd de herberg van de Vergulden Roscam staande 
op de hoek van het marktveld in Wateringen. 

[228] 



f. 80v d.d. 24-9-1697 [te Den Haag]: Wilhem Hendrick koning van Groot-Brittannië, prins van 
Oranje etc. doen konde dat wij verleend hebben mr. Jan van Bochoven raadsheer in de Raad 
van Vlaanderen de twee helften van 5 hond 46 roeden land met een partij van 4,5 morgen land 
gelegen in Wateringen geapproprieerd tot een stuk van een laan, zoals hem mr. Jan van 
Bockhoven aangekomen en aanbestorven als oudste en naaste leenvolger bij overlijden van 
zaliger Anna van der Haer zijn moeder die daar aangekomen was voor de ene helft bij kaveling 
van de nagelaten goederen van wijlen de commies Johan van der Haar haar vader op 28-8-
1648 gedaan en de wederhelft bij overlijden en kaveling van de nagelaten goederen van zaliger 
Cornelia van der Haar haar zuster d.d. 8-8-1678, zijnde de voorsz. helft de gemelde juffrouw 
Cornelia van der Haar aangekomen geweest bij kaveling d.d. 28-8-1648 voorsz., zijnde alles te 
samen te houden als een gecombineerd erfleen. Mr. Jan van Bochoven heeft de voorsz. 5 hond 
46 roeden land wederom opgedragen ten behoeve van zijn broeder mr. Francois van 
Bockhoven voor hem zelf en als voogd van Francois van Bockhoven zoon van wijlen mr. Jacob 
van Bochoven in zijn leven secretaris van de munt deze landen zijn neef. 

[231] 

f. 82 d.d. 29-11-1697: Jannetjen Huijbrechtsdr, van Velde weduwe van Marten Huijbrechtsz. van 
der Smede verklaarde verkocht te hebben aan Pieter van Dop en Johannis Mensert ieder voor 
de helft een huis met een smidswinkel en al de gereedschappen daartoe behorende, staande op 
het plein binnen Wateringen. 

[233] 

f. 83: Bijbehorende schuldbrief aan de nog drie minderjarige kinderen van Marten van der 
Smeden en Jannetjen Huijbrechtsdr. van Velde. 

[235] 

f. 84 d.d. 29-11-1697: Pieter van Dop en Johannis Mensert verklaarden op te dragen aan Joris 
Pietersz. Omen een huis met een smidswinkel en al de gereedschappen daartoe behorende, 
staande op het plein binnen Wateringen. 

[237] 

f. 85 d.d. 21-12-1697: De heer en mr. Cornelis ’s Gravesande rentmeester van het Meisjeshuis 
te Delft als procuratie hebbende van de regenten van het voorsz. Meisjeshuis verklaarde op te 
dragen aan de heer Nicolaes van der Dussen heer van Oost-Barendrecht, Zouteveen etc. 5 
morgen 3 hond 50 roeden land gelegen gemeen in een stuk land van omtrent 21 morgen 
gelegen in Wateringen door de voorn. heer van der Dussen nu onlangs gekocht van de kinderen 
en erfgenamen van Trijntjen Pietersdr. weduwe van Arent Vrancken van der Burch zaliger. 

[239] 

f. 86: Bijbehorende procuratie. 

[243] 

f. 88 d.d. 10-1-1698: Cornelis van der Meer, Cornelis Cornelisz. van Vliet en cornelis Arentsz. 
Mostert groot armenmeesters van Naaldwijk en Honselersdijk verklaarden verkocht te hebben 
aan juffrouw Elisabeth Vernagie weduwe van de heer rentmeester Willem Schoon een vervallen 
huisje staande op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 



[244] 

f. 88v d.d. 3-5-1698: De heer Anthonij van Loon verklaarde dat hij op 14-1-1698 als executeur 
van het testament van wijlen juffrouw Willemina Groen in het openbaar verkocht en nu in 
eigendom opgedragen te hebben aan Heijmen Cornelisz. van der Hoeve 2 morgen 3 hond 
zowel wei- als teelland gelegen in Wateringen bij de Eskampsemolen. 

[245] 

f. 89 d.d. 10-5-1698: De heer Hendrick van Coesfelt notaris in ’s Gravenhage als procuratie 
hebbende van vrouwe Catharina Emerentiana van Ornia weduwe en boedelhoudster van de 
heer Jacob Spronch in zijn leven heer van Vrijenes, Sluipwijk tc. verklaarde op te dragen aan de 
heer Michiel d’Overschie heer van Burgies de helft van 16 morgen land gelegen gelegen met de 
heer van Broeckhuijsen in Naaldwijkerbroek. 

[247] 

f. 90: Bijbehorende procuratie. 

[249] 

f. 91 d.d. 19-5-1698: Steven Robbrechtsz. van der Swaen als in huwelijk hebbende Maertje 
Arensdr. Berckel te voren weduwe van Arent Arentsz. van der Valck verklaarde op te dragen 
aan Engel Arentsz. van Spronsen een huis en erf binnen Wateringen in de Vleertraat, volgens 
de opdrachtbrief d.d. 6-11-1641. 

[251] 

f. 92 d.d. 19-5-1698: Engel Arensz. van Spronsen bekende schuldig te wezen aan Arij Cornelisz. 
van Leeuwen de som van 200 gld. ter zake van geleende penningen. 

[253] 

f. 93 d.d. 19-5-1698: Catrijntjen van der Beuckel weduwe van Marcelis Joosten de Laet 
verklaarde op te dragen aan Joris Pietersz. Omen een huis en erf staande aan het Marktveld 
binnen Wateringen. 

[254] 

f. 93v d.d. 24-5-1698: Niclaes van Cleeff meestertimmerman verklaarde op te dragen aan 
Willem Cornelisz. van der Marck een huis en erf staande en gelegen op Honselersdijk in de ban 
van Wateringen op de hoek van de Molenlaan. 

[255] 

f. 94: Bijbehorende schludbrief. 

[256] 

f. 94v d.d. 8-7-1698: Catrijntje van der Beuckel weduwe van Marcelis Joosten de Laet 
verklaarde op te dragen aan Andries Jansz. de Ruijt een huis en erf staande en gelegen aan het 
plein binnen het dorp van Wateringen belend volgens de jongste opdachtbrief d.d. 9-5-1682. 



[258] 

f. 95v d.d. 30-7-1698: De heer Jaques de Cruc verklaarde op 23-7-1698 in het openbaar 
verkocht en nu opgedragen te hebben aan Gerrit Jansz. van Wijn een huis, stalling en erf zijnde 
een herberg daar uithangt de Vergulde Roscam, staande en gelegen op de hoek van het plein 
binnen Wateringen. 

[260] 

f. 96v d.d. 5-8-1698: De heer en mr. Meijnard van Buuren secretaris voor het Hof van Holland 
bekende verkocht te hebben aan de heren en mrs. Louwerens Ravens en Francois van 
Bockhoven advocaten voor het Hof van Holland als testamentaire voogden over juffrouw 
Willemina Bort minderjarige dochter en erfgenaam van wijlen mr. Nicolaes Bort in zijn leven 
mede advocaat voor het Hof van Holland een stuk patrimoniaal teelland groot omtrent 4,5 
morgen gelegen onder Wateringen in de Wippolder. 

[262] 

f. 97v d.d. 20-9-1698: Claes Dircxsz. de Jonch en Cornelis Jansz. Zijdeman vervangende voor 
Jan Arensz. Rodenrijs te samen voogden over Pieter Jansz. Teterode verklaarden in het 
openbaar verkocht te hebben aan Jan Arensz. Couwenhoven een huis en erf staande aan het 
plein van Wateringen volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 10-10-1671. 

[263] 

f. 98: Bijbehorende schuldbrief. 

[265] 

f. 99 d.d. 11-10-1698: Leendert Willemsz. van der Valck verklaarde op te dragen aan Cornelis 
Pietersz. van der Valck en Maritjen Leendersdr. van der Valck ieder voor de helft 5 morgen 
teelland gelegen in de Wippolder. 

[266] 

f. 99v d.d. 11-10-1698: Jannetjen Huijbrechtsdr. van Velde weduwe van Marten Huijbrechtsz. 
van der Smede verklaarde op te dragen aan Cornelis Pietersz. van der Valck een erfje gelegen 
in slop binnen Wateringen naast het huis van de heer en mr. Gerard Gael. 

[267] 

f. 100 d.d. 2-2-1699 [ook te Monster en Polanen]: De heer en mr. Stephanus Lokket advocaat 
voor het Hof van Holland en Gijsbert van Leeuwen student in de rechten als procuratie 
hebbende van de heer Jacob van Leeuwen raad en vroedschap en solliciteur militair in ’s 
Gravenhage [zijn vader] verklaarden op te dragen aan de heer Barent Manschot koopman mede 
wonende in ’s Gravenhage de helft in een hofstede, bouwhuis, schuur, bargen, tuin, boomgaard 
en plantagien met omtrent 2 morgen 2 hond land daar de voorsz. hofstede etc. op staande is 
aan de Mariendijk onder Monster, en de helft in omtrent 30 morgen 68 roeden land gelegen aan 
verscheidene partijen zowel in Monster als in Wateringen waaronder begrepen is 150 roeden 
erfhuur en 5 hond leenland gelegen onder Wateringen, waarvan de andere helft de koper zelf is 
toebehorende, alles volgens de laatste opdrachtbrief d.d. 22-3-1686. 



[272] 

f. 102v d.d. 28-2-1699: De heer Floris van Schie wonende binnen Delft als procuratie hebbende 
van de heer Isaac Graswinckel oud schepen van Delft en vrouwe Geertruijd Graswinckel 
weduwe van de heer en mr. Reijer van der Burch in zijn leven commies van de Hollandse 
magazijnen, verklaarde op te dragen aan Marten Cornelisz. Groenewegen 7 morgen 53 roeden 
zowel wei- als tweelland gelegen in de Wippolder onder Wateringen. 

[274] 

f. 103v: Bijbehorende procuratie. 

[276] 

f. 104v d.d. 7-5-1699: Maertjen Sachariasdr. van Doldermarck weduwe en boedelhoudster van 
Leendert Jansz. Baes verklaarde opgedragen te hebben aan juffrouw Elisabeth Vernagie 
weduwe van de heer en rentmeester Willem Schoon een huis en boomgaard weleer gekomen 
van Dirck van Onsel, staande en gelegen op Honselersdijk in de ban van Wateringen. 

[278] 

f. 105v d.d. 13-5-1699: Cornelis Willemsz. van der Salm verklaarde opgedragen te hebben aan 
Geertje Jansdr. Hensbroeck weduwe van Leendert Gerritsz. Cleij 6 morgen 4 hond 1 roede 
zowel wei- als teelland gelegen in de Wippolder, volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 31-5-
1678. 

[279] 

f. 106: Bijbehorende schuldbrief. 

[281] 

f. 107 d.d. 19-5-1699: Claes Jansz. van Stienhaert bekende schuldig te wezen aan de heer 
Cornelis Coelemeij de som van 250 gld. ter zake van geleende penningen. 

[283] 

f. 108 d.d. 30-5-1699: De heren en mrs. Pieter Pous opperdijkgraaf van het land van Schouwen 
en raad en schepen van Zierikzee voor zich zelf voor een vijfde part en Joan Magge oud 
burgemeester en raad van Zierikzee als in huwelijk hebbende vrouwe Anna Pous mede voor 
een vijfde part, nog de voorn. mr. Pieter Pous als procuratie hebbende van juffrouw Cornelia 
Pous voor een vijfde part, nog dezelfde heer Pous als gemachtigde van de heer doctor Marinus 
de Jonge schepen van Zierikzee als vader en benevens hem heer Pous voogd over zijn 
onmondige kinderen geprocreerd bij vrouwe Maria Pous mede voor een vijfde part, en nog beide 
heren comparanten als vervangende voor de heer Bonifacius Pous voor het resterende vijfde 
part, te samen kinderen en erfgenamen van de heer en mr. Bonifacius Pous in zijn leven 
raadsheer in de Raad van Vlaanderen en van vrouw van Clara van der Haer die een dochter en 
mede erfgenaam is geweest van de heer Johan van der Haer in zijn leven commies van de 
generaliteits financiën en van vrouw Maria van Kinschot in haar leven echtelieden bekenden 
verkocht te hebben aan Cornelis Cornelisz. van der Salm en Arij Maertensz. Arckesteijn een 
partij van 11 morgen 111 roeden allodiaal land gelegen in Naaldwijkerbroek onder Wateringen in 



twee kampen waarvan de ene kamp groot 9 morgen 86 roeden en de tweede kamp groot 2 
morgen 25 roeden. 

[288] 

f. 110v d.d. 30-5-1699: Dezelfden bekenden verkocht te hebben aan dezelfde personen 
dezelfde partijen land. [lijkt een dubbele inschrijving …] 

[292] 

f. 112v d.d. 30-5-1699: Dezelfden bekenden verkocht te hebben aan Leendert Willemsz. van der 
Valck een partij van 2 morgen 3 hond allodiaal teelland gelegen in Naaldwijkerbroek onder 
Wateringen. 

[295] 

f. 114: Bijbehorende procuratie. 

[297] 

f. 115 d.d. 3-6-1699: Arjaentjen Cornelisdr. Duijfhuijs weduwe Huijbrecht Sollevelt verklaarde 
verkocht te hebben aan Willem Cornelisz. van der Marck een huis en erf staande op 
Honselersdijk aan de Molelaan in Wateringen. 

[298] 

f. 115v d.d. 20-6-1699: Vrouw Maria van Berckel huisvrouw van de heer Jacob van Meeuwen 
van Heijnsberch oud burgemeester van Dordrecht in deze zijn ed. geassisteerd verklaarde 
verkocht te hebben aan de heer en mr. Francois van Bockhoven advocaat voor het Hof van 
Holland eerst de helft in een woning, hofstede en landerijen met de timmeragien, boomgaarden, 
plantagien en nieuwe tuinen gelegen in Naaldwijkerbroek in Wateringen omtrent Honselersdijk, 
volgens de laatste opdrachtbrief d.d. 2-10-1695. 

[301] 

f. 117 d.d. 25-7-1699: De heer Gerard van der Esch penningmeester van Westambachten van 
Delfland als procuratie hebbende van de hoogedelwelgeboren vrouwe Josina van Welderen 
douariere van Lijnden vrouwe tot de Parck wonende te Parck gelegen tussen Arnhem en 
Nijmegen geassisteerd met Stephan Ode predikant te Elst als haar gekoren voogd […] bekende 
verkocht te hebben aan Pieter Hendricxsz. van Rijn 16 morgen zowel wei-, jooi- als teelland 
gelegen in Wateringen in een weer achter elkaar. 

[304] 

f. 118v: Bijbehorende procuratie. 

[306] 

f. 119v d.d. 12-8-1699: Jan Gijsbrechtsz. van der Loos bekende verkocht te hebben aan zijn 
zoon Jacob Jansz. van der Loos een huis, erf en boomgaard staande en gelegen in het dorp 
van Wateringen, volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 18-10-1684. 



[307] 

f. 120: Bijbehorende schuldbrief. 

[309] 

f. 121 d.d. 3-9-1699: De heer Theodorus Huth bekende schuldig te wezen aan Cornelis Dircxsz. 
Groenewegen de som van 500 gld. ter zake van geleende penningen. 

[311] 

f. 122 d.d. 16-9-1699: Machtelt Jacobsdr. Brouwer weduwe van Andries Pietersz. Coreblom 
verklaarden op te dragen aan Arij Voorhorst een huis en erf staande en gelegen binnen het dorp 
van Wateringen volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 14-5-1670 en met condities zoals in de 
kavelcedulle d.d. 17-3-1642 getekend Arij Jochemsz. Sonnevelt en Cornelis Pietersz. 

[313] 

f. 123 d.d. 16-9-1699: Arij Voorhorst bekende schuldig te wezen aan Jan Gijsen van der Loos de 
som van 300 gld. ter zake van geleende penningen. 

[315] 

f. 124 d.d. 6-10-1699: Dirck Helt secretaris van Wateringen en de heer Gerard Blocq als curatoe 
in de desolateen verlaten boedel van Arij Cornelisz. Amemrlaen verklarende dat hij op 5-9-1699 
in het openbaar had verkocht en nu op te dragen aan Bastiaen Hendricxsz. Ruijchrock een 
opstal, huising, barg, boes en plantagien staande op een gedeelte van 18 morgen bruikwaar 
land toekomende de heren Hendrick en Jacob Comhout, staande en gelegen omtrent het dorp 
van Wateringen in de Oude-Wateringveldsepolder, zijnde de voorn. opstal en plantagien laatste 
gekomen van de voorn. Arij Cornelisz. Ammerlaen. 

[318] 

f. 125v d.d. 10-10-1699: De heer en mr. Johan Hooft advocaat voor het Hof van Hollans als 
procuratie hebbende van de hoogedelwelgeboren vrouwe Catharina Elisabeth Hartain de 
Marquete getrouwd met de edele heer Johan Francois Grijp van Valckesteijn heer van 
Valkenstein etc. bekende verkocht te hebben aan de heer Nicolaes van der Dussen heer van 
Oost-Barendrecht een vogelkooi met huising en plantagien en omtrent 4 morgen land gelegen in 
Wateringen, zoals het op 2906-1635 is opgedragen geweest door Jacob Pietersz. Tou aan 
wijlen vrouwe Catharina van Hardeloe weduwe van Cornelis van Lochorst in zijn leven heer van 
De Lier en Alkemade, gelegen in de Oud-Wateringveldsepolder. 

[320] 

f. 126v: Bijbehorende procuratie. 

[322] 

f. 127v d.d. 3-2-1700: De heer Aert de Swart verklaarde op te dragen aan zijn broeder de heer 
Jacobus de Swart, eerst de helft in 2 morgen 2 hond 60 roeden tuin of boomgaardland en nog 
de helft in het huis in de voorsz. boomgaard staande, gelegen in de Wippolder aan de Kerklaan 
en waarvan de wederhelft de voorn. Jacobus de Swart is toebehorende. 



[324] 

f. 128v d.d. 10-2-1700: Sr. Adriaen den Berch als in huwelijk hebbende juffrouw Bartha Schaep, 
de heer en mr. Hendrick Vockestaeart secretaris van Delft om vanwege de uitlandigheid van 
Dirck Schaep diens recht waar te nemen, de heer en mr. Cornelis ’s Gravesande als procuratie 
hebbende van Matthias van Poelgeest en juffrouw Maria Schaep echtelieden, gezamenlijk 
kinderen en erfgenamen van de heer Cornelis Schaep en juffrouw Elsselina van der Block beide 
zaliger verklaarden op te dragen aan Arij Pietersz. van der Marel een partij van 5 morgen 1 hond 
14 roeden zowel wei-, teel-, als boomgaard-land, leggende in vier stukken achter elkaar in de 
Wippolder. 

[326] 

f. 129v d.d. 28-11-1699: Bijbehorende autorisatie van het gerecht van Delft. 

[327] 

f. 130 d.d. 10-2-1700: Bijbehorende procuratie. 

[330] 

f. 131v d.d. 13-2-1700: De heer Philips van der Vliet klerk ter griffie van zijne majesteit van 
Groot-Brittannië voor zichzelf en als procuratie hebbende van de heer en mr. Willem van 
Schuulenburch heer van Duckenburch raad en rekenmeester, en secretaris en griffier van 
hooggemelde zijne majesteit en de heer Philippus van der Vliet predikant in ’s Gravenhage als 
voogden over Hendrick Franco van der Vliet nagelaten zoon van wijlen mr. Cornelis van der 
Vliet in zijn leven advocaat voor het Hof van Holland, de heer Hendrick Hoeckwater en juffrouw 
Josina van der Vliet zijn huisvrouw, de heer Jacob Croessen en juffrouw Barbara van der Vliet 
zijn huisvrouw, en de heer Anthonij Philipsz. Hetrles majoor van het regiment gardes te voet van 
meer hooggemelde zijne majesteit, en vrouwe Maria van der Vliet zijn huisvrouw, alle 
erfgenamen van wijlen juffrouw Johanna van Stellenberch die weduwe was van de heer 
Hendrick van der Vliet in zijn leven commies ter griffie van de Staten Generaal van de Verenigde 
Nederlanden verklaarden op te dragen aan de heer Abraham Selcart van Wouw procureur voor 
het Hof van Holland 8 morgen 1 hond weiland […]. 

[333] 

f. 133: Bijbehorende procuratie. 

[336] 

f. 134v d.d. 19-3-1700 [ook te Honselersdijk]: Willem Cornelisz. van der Marck rietdekker op 
Honselersdijk als principaal en Abraham Hendricxsz. Overgaech als borg bekenden schuldig te 
wezen aan de heer Hendrick Groenesteijn klerk ter griffie van het Hof van Holland de som van 
1000 gld. ter zake van geleende penningen. 

[339] 

f. 136 d.d. 24-4-1700: Maertjen Roelen van der Marel laatst weduwe en boedelhoudster van 
Gerrit Corssen Kerckhoff, Pieter Pietersz. Bleijswijck als in huwelijk hebbende Claesjen Dircxsdr. 
de Hooch dochter van Dirck de Hooch geweest zijnde haar comparantes eerste man, Hendrick 
en Roeland Gerritsz. Kerckhoff te samen kinderen van de voorn. Maertjen Roelen van der Marel 



te kennen gevende dat zij hebben verkocht aan Philips Heemskerck het nagenoemde land en 
dat de koop vandien rechtelijk is genaast door Dirck Cornelisz. Brouwer als getrouwd hebbende 
Maertjen Jansdr. van der Marel de comparanten neef nomine uxoris op 3-4-1700, en omdat 
voorn. Philips Heemskerck de voorsz. naasting heeft geaccordeerd, verklaarden comparanten 
aan voorn. Dirck Brouwer te transporteren een partij van omtrent 3 morgen 2 hond weiland in de 
Oude-Wateringveldsepolder in Wateringen. 

[341] 

f. 137 d.d. 26-5-1700: Aeltjen Jansdr. Worms weduwe en boedelhoudster van Jacob Corsz. van 
der Beeck verklaarde verkocht te hebben aan Jan Pietersz. Teterode een huis en erf staande op 
de hoek van het kerkhof te Wateringen, volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 16-8-1684. 

[342] 

f. 137v d.d. 26-5-1700: Jan Pietersz. Teterode bekende schudlig te wezen aan Willem Corsz. 
van der Beeck de som van 300 gld. ter zake van geleende penningen. 

[343] 

f. 138 d.d. 5-6-1700: Maertjen Arensdr. in de Poort te voren weduwe van Jan Roelen van der 
Marel als bij huwelijkse voorwaarden aan haar behouden hebbende de administartie van haar 
goederen, voor zoveel nodig geassisteerd met Cornelis Cornelisz. Groenewegen haar tweede 
man van wie zij tegenwoordig gesepareerd is, verklaarde verkocht te hebben aan Jacob van der 
Willich een tuin groot omtrent 4 hond land gelegen in Nieuw-Wateringeseveld, volgens de 
opdrachtbrief d.d. 26-5-1674. 

[345] 

f. 139 d.d. 5-6-1700: Maertjen Arensdr. in de Poort te voren weduwe van Jan Roelen van der 
Marel als bij huwelijkse voorwaarden aan haar behouden hebbende de administartie van haar 
goederen, voor zoveel nodig geassisteerd met Cornelis Cornelisz. Groenewegen haar tweede 
man van wie zij tegenwoordig gesepareerd is, bekende schuldig te wezen aan de heer advocaat 
mr. Gerard Tullinchs de som van 400 gld. ter zake van geleende penningen. 

[347] 

f. 140 d.d. 5-6-1700: Jacob van der Willich en Cornelia Pietersdr. van Zeestraten zijn huisvrouw 
bekenden schuldig te wezen aan de heer advocaat mr. Gerard Tullinchs de som van 600 gld. ter 
zake van geleende penningen. 

[349] 

f. 141 d.d. 5-6-1700: Joris Pietersz. Omen verklaarde verkocht te hebben aan Arij Leendersz. de 
Veth een huis en erf aan het Marktveld in Wateringen. 

[350] 

f. 141v d.d. 5-6-1700: Arij Leendersz. de Veth bekende schuldig te wezen aan Joost Willemsz. 
van Sprinckhuijsen wonende te Rijswijk de som van 300 gld. ter zake van geleende penningen. 

[352] 



f. 142v d.d. 21-6-1700: Dirck Cornelisz. Hoochwech weduwnaar en geinstitueerde erfgenaam 
van Lijsbeth Jorisdr. Noorderviet verklaarde verkocht te hebben aan Arij Ariensz. van Noort, 
eerst een huis en erf staande in het dorp van Wateringen en nog een schuur staande als voren, 
en dat met zodanige condities als begrepen staan in de opdrachtbrief van een stukje land en 
water waarop de voorsz. schuur getimmerd is d.d. 17-2-1680. 

[353] 

f. 143: Bijbehorende schuldbrief. 

[355] 

f. 144 d.d. 19-2-1701: Pieter Dircxsz., Jannetjen Dircxsdr. en Marritjen Dircxsdr. Persoon, 
kinderen van Dirck Pietersz. Persoon verklaarden verkocht te hebben aan Dirck Cornelisz. 
Hoochwech een stukje land groot omtrent 1 hond gelegen in de Wippolder achter de huizen van 
de verkopers en koper. 

[356] 

f. 144v d.d. 7-5-1701: Cornelis Cleijwech bekende schuldig te wezen aan Francois van Tricht 
koopman in granen te Delft de som van 275 gld. 19 st. ter zake en als rest van geleverde tarwe 
en rogge. 

[358] 

f. 145v d.d. 8-5-1701: Cornelis Cleijwech verklaarde tot meerder verzekering van de obligatie 
van 800 gld. kapitaal voor notaris N. van der Werve te Delft op [datum niet ingevuld] als hij 
comparant schuldig is aan juffrouw Johanna Schoonhaven te verbinden zijn comparants huis en 
erf staande en gelegen aan de noordzijde binnen Wateringen en door hem comparant 
tegenwoordig bewoond. 

[359] 

f. 146 d.d. 13-5-1701: De heer Frederick Schoon woonachtig op Honselaarsdijk bekende 
schuldig te wezen aan de heer en mr. Gerard Thullinch advocaat voor de respectievelijke hoven 
van justitie de som van 1300 gld. ter zake van geleende penningen. 

[361] 

f. 147 d.d. 21-5-1701: Cornelis Pietersz. van der Marel bekende schuldig te wezen aan Leendert 
Willemsz. van der Valck de som van 250 gld. ter zake van geleende penningen. 

[363] 

f. 148 d.d. 26-5-1701: Maertjen Arensdr. in de Poort te voren weduwe van Jan Roelen van der 
Marel en als nu van haar tegenwoordige man Cornelis Cornelisz. Groenewegen gesepareerd 
bekende schuldig te wezen aan Arjaentje Duijfhuijs wonende in de Poeldijk de som van 200 gld. 
ter zake van een signature obligatie tot last van de comparante inhoudende gelijke som van 200 
gld. en op heden door het passeren dezes vernietigd. 

[365] 



f. 149 d.d. 7-6-1701: Abram van der Hart? en Jan Pietersz. Tael als regenten van het Gasthuis 
te Scheveningen geassisteerd met de heer Hendrick Pals rentmeester van hetzelfde Gasthuis 
verklaarden in erfpacht uitgegeven te hebben aan Daem Abramsz. van Dijck 7 hond boomgaard 
gelegen in de Oude-Wateringveldsepolder. 

[368] 

f. 150v d.d. 15-6-1701: De heer Pieter Cool notaris en procureur te Delft als door de erfgenamen 
en crediteuren van Cornelis Arensz. Cleijwech geautoriseerd zijnde verklaarde te hebben 
verkocht aan Arij Jansz. Hensbroeck eerst een huis en erf aan de noordzijde binnen Wateringen 
volgens de jongste opdrachtbrief d.d. 9-5-1688, en nog een schuit met al zijn toebehoren van 
masten, zeilen etc. zoals dezelfde laatst door de voorn. Cleijwech is gebruikt geweest. 

[370] 

f. 151v d.d. 15-6-1701: Arie Jansz. Hensbroeck verklaarde op te dragen aan Dirck Cornelisz. 
Hoochwech een boomgaard groot 1 morgen gelegen in het oosteinde van Wateringen. 

[371] 

f. 152 d.d. 6-8-1701: Arij Jansz. Hensbroeck verklaarde op te dragen aan Jacobus Andresz. 
Coreblom een huis en erf aan de noordzijde binnen Wateringen. 

[372] 

f. 152v: Bijbehorende schuldbrief. Borg: Jan Jacobsz. Brouwer. 

[374] 

f. 153v d.d. 17-8-1701: Hillebrandt Cornelisz. van Groenewegen als procuratie hebbende van 
Leendert Leendersz. Tetterode, Jan Cornelisz. Tetterode, Leendert Ariensz. Tetterode, Gerrit 
Ariensz. Tetterode, Willem Corsz. Opstal als in huwelijk hebbende Celia Ariensdr. Tetterode en 
Cornelis Ariensz. Tetterode, en Jan Pietersz. Tetterode voor hem zelf en vervangende voor zijn 
broeder Leendert Pietersz. Tetterode, en Jan Huijgensz. van der Hoeve als in huwelijk 
hebbende Celia Pietersdr. Tetterode voor haar zelf en nog te samen vervangende voor 
Huijbrecht Tetterode te samen met de twee alsnog minderjarige kinderen van Gerrit Tetterode 
en Willempje Ariensdr. Tetterode mede nog nog minderjarig zijnde, erfgenamen ab intestato 
zowel van hele als halve bedde van Marietje Leendersdr. Tetterode voor de ene helft, zijnde de 
voorsz. procuratie gepasseerd voor notaris Adriaen van Leeuwenhoeck te Delft op 29-5-1697, 
nog als procuratie hebbende van Vranck Hendricxsz. van Rijn, Maertjen Hendricxsdr. van Rijn 
weduwe van Jan Gerritsz. van der Post en Pieter Cornelisz. Couwenhoven als in huwelijk gehad 
hebbende Jannetjen Hendricxsdr. van Rijn erfgenamen ab intestato van wijlen haar zuster 
Marietje van Rijn voor de andere helft, zijnde voorsz. procuratie gepasseerd voor notaris Adriaen 
Leeuwenhoeck op 19-9-1697 verklaarden verkocht te hebben aan de heer en mr. Hendrick 
Roos advocaat te Rotterdam een huis en erf binnen Wateringen volgens de jongste 
opdrachtbrief d.d. 10-2-1668. 

[376] 

f. 154v d.d. 29-5-1697 [voor Adriaen Leeuwenhoeck notaris te Delft]: Leendert Leendersz. 
Tetterode wonende binnen Leiden, Jan Cornelisz. Tetterode veerschipper van Delft op ’s 
Gravenhage wonende te Delft, Leendert Ariensz. Tetterode wonende op het Haentje aan de 



Haagweg in Rijswijk, Gerrit Ariensz. Tetterode wonende aan de Haagweg in Rijswijk, Willem 
Corsz. Opstal als in huwelijk hebbende Celia Ariensdr. Tetterode wonende in de Molestraat 
binnen Delft en Cornelis Ariensz. Tetterode wonende te Naaldwijk, en Jan Pietersz. Tetterode 
voor hem zelf en vervangende voor zijn broeder Leendert Pietersz. Tetterode, en Jan Huijgensz. 
van der Hoeven als in huwelijk hebbende Celia Pietersdr. Tetterode wonende te Wateringen 
voor haar zelf en nog te samen vervangende voor zijn eerste comparants halve broeder en haar 
ander comparanten oom Huijbrecht Tetterode wonende te Loosduinen, te samen met de twee 
alsnog minderjarige kinderen van Gerrit Tetterode zaliger, en Willempje Ariensdr. Tetterode 
mede nog nog minderjarig zijnde, erfgenamen ab intestato zowel van hele als halve bedde van 
Marietje Leendersdr. Tetterode zaliger ongehuwde bejaarde dochter gewoond hebbende en 
overleden binnen het dorp van Wateringen verklaarden gecontitueerd te hebben Hillebrand 
Cornelisz. van Groenewegen bouwman wonende in de heerlijkheid van Groeneveld […]. 

[380] 

f. 156v d.d. 19-9-1697 [voor Adriaen Leeuwenhoeck notaris te Delft]: Franck Hendricxsz. van 
Rijn wonende te Delft, Maertje Hendricxsdr. van Rijn weduwe van Jan Gerritsz. van der Post 
wonende te Koudekerk en Pieter Cornelisz. Couwenhoven als in huwelijk gehad hebbende 
Jannetje Hendricxsdr. van Rijn wonende te Wateringen en althans binnen Delft zijnde, 
erfgenamen ab intestato van wijlen haar zuster Maritje van Rijn zaliger in haar leven gewoond 
hebbende en overleden binnen Delft verklaarden geconstitueerd te hebben Hillebrand Cornelisz. 
van Groenewegen bouwman wonende in de heerlijkheid van Groeneveld […]. 

[385] 

f. 159 d.d. 22-10-1701: De weledele heer Jacob Grave van der Nat heer van Schagen etc. 
verklaarde verkocht te hebben aan de weledele heer Cornelis Francois van der Hooch 3 morgen 
2 hond weiland gelegen in de Oude-Wateringveldsepolder. 

[386] 

f. 159v d.d. 4-11-1701: De heren mr. Paulus Durven en Adriaen Groenewegen als executeurs 
van het testament van wijlen vrouwe Geertruijt van der Burch die een dochter was van Vranck 
Hendricxsz. van der Burch verklaarden in erfpacht uitgegeven te hebben aan Pieter Jansz. van 
der Valck 10 hond land gelegen in de Nieuwe-Broekpolder in Wateringen. 

[388] 

f. 160v d.d. 4-11-1701: De heer Maxmiliaen Lamoureux verklaarde in erfpcaht uitgegeven te 
hebben aan Jacob van der Valck bakker op Honselersdijk 10 hond land gelegen in de Nieuwe-
Broekpolder in Wateringen. 

[390] 

f. 161v d.d. 17-12-1701: De heer Maxmiliaen Lamoureux bekende schuldig te wezen aan 
Cornelis Crijnen Rodenburch de som van 1600 gld. ter zake van geleende penningen. 

[393] 

f. 163 d.d. 14-1-1702: De heer Bernard ter Beeck van Coesvelt notaris in ’s Gravenhage als 
procuratie hebbende van juffrouw Catharina Tesmans wonende te Antwerpen verklaarde op te 
dragen aan de heren en mrs. Adriaen en Pieter de Bije vier vijfde part in een stuk land groot 14 



morgen 5 hond 36 roeden gelegen in Wateringen waarvan het resterende vijfde part de heer en 
mr. Maerten van Winden als in huwelijk hebbende juffrouw Johanna Hanneman is 
competerende. 

[396] 

f. 164v d.d. 14-4-1702: Willem Arentsz. Outshoorn verklaarde op te dragen aan Cors Martensz. 
Sollevelt een woning als huis, schuren, bargen, boomgaard en geboomte met 18 morgen 2 hond 
54 roeden land gelegen in vier percelen onder Wateringen volgens de koopcedulle gepasseerd 
voor notaris Johan Bogaert te Delft op 9-2-1702. 

[398] 

f. 165v d.d. 27-5-1702. Sr. Pieter Timmers voor zich zelf en als voogd over het minderjarige kind 
van Dirck Jansz. Hensbroeck en Margrietje Timmers, Jacob Mijndersz. van der Cleij, Jan 
Dircxsz. Hensboeck, Cornelia en Jannetje Dircxsdr. Hensbroeck te samen kinderen en 
kindskinderen van Cornelis Pietersz. Timmers verklaarden op te dragen aan Jacob Pietersz. 
Timmers en Pieter Cornelisz. van der Valck ieder voor de helft een huis, schuur, barg en 
geboomte met omtrent 8 hond boomgaard staande en gelegen binnen Wateringen. 

[399] 

f. 166 d.d. 28-10-1702: Paulus, Jacob, Baertje en Jan Gerritsz. van Sweth verkalarden op te 
dragen aan Boon Gerrits. van Sweth haar broeder vier vijfde parten in een huis en tuin staande 
binnen Wateringen en waarin de voorn. Boon Gerritsz. van Sweth het resterende vijfde part is 
competerende. 

[400] 

f. 166v d.d. 3-3-1703: Andries Jansz. de Ruijt verklaarde op te dragen aan Arij Cornelisz. 
Mostert een huis en erf aan het plein binnen het dorp van Wateringen 

[402] 

f. 167v d.d. 3-3-1703: Claes Willemsz. van der Valck verklaarde op te dragen aan Gijsbrecht 
Cornelisz. van der Voort een huis, barg en geboomte staande op de grond van de Abdij van 
Leeuwenhorst. 

[403] 

f. 168 d.d. 26-10-1702 [te Den Haag]: Gezien door het Hof van Holland het intendit etc, hetzelfde 
hof overgegeven uit naam van mr. Daniel de Witte advocaat voor het Hof van Holland als bij 
verbaal voor de heren commissarissen van de Hoge Raad in Holland op 5-2-1697 geautoriseerd 
tot het verkopen van de nog overige goederen in de boedel van wijlen Maria Vrancken van der 
Urick impetrant van mandement van willig decreet […]. 

[407] 

f. 170 d.d. 1-5-1703: Marietjen Dircxsdr. van der Hans weduwe van Joris Willemsz. van den 
Berch, Marten Pietersz. Sprockenburch en Simon van Bleiswijck testamentaire voogden over de 
drie minderjarige kinderen van de voorn. Joris Willemsz. van den Berch en Marietjen Dircxsdr. 
van der Hans verklaarden op te dragen aan juffrouw Elisabeth Vernagie weduwe van de 



rentmeester Willem Schoon een huis en stalling staande op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen volgens de opdrachtbrief d.d. 20-12-1652. 

[408] 

f. 170v d.d. 1-5-1703: De heer Fredrick Schoon verklaarde op te dragen aan juffrouw Elisabeth 
Vernagie weduwe van de heer rentmeester Willem Schoon een tuintje gelegen op Honselersdijk 
in de ban van Wateringen. 

[409] 

f. 171 d.d. 2-5-1703: Dirck Helt secretaris van Wateringen en Jan Crijnen Rodenburch onze 
mede broeder in officio als curatoren in de geabandonneerde boedel van wijlen Claes Jansz. 
van Stienhaert verklaarden op te dragen aan Joris Crijnen Patijn een huis en erf staande 
vooraan in de Herenstraat, volgens de opdrachtbrieven van 16-5-1643 en 6-5-1656. 

[411] 

f. 172 d.d. 2-5-1703: Jacob Pietersz. Timmers verklaarde op te dragen aan Pieter Cornelisz. van 
der Valck de helft van een huis, schuur, barg en geboomte met omtrent 8 hond boomgaard 
staande en gelegen binnen Wateringen. 

[412] 

f. 172v d.d. 2-5-1703: Jacob van der Willich bekende schuldig te wezen aan Jacob Bijersz. 
Outshoorn de som van 600 gld. ter zake van geleende penningen. 

[413] 

f. 173 d.d. 2-5-1703: Arjaentje Pietersdr. van der Marel weduwe van Cornelis Pietersz. van der 
Valck en Marietje Leendersdr. van der Valck meerderjarige dochter verklaarden ieder voor de 
helft op te dragen aan mr. Lambert Cruijck een huis en erf staande en gelegen binnen 
Wateringen. 

[415] 

f. 174: Bijbehorende schuldbrief. 

[417] 

f. 175 d.d. 2-5-1703: Arij Pietersz. van der Marel verklaarde op te dragen aan Cornelis 
Leendersz. van der Meer een huis en erf staande en gelegen binnen Wateringen. 

[418] 

f. 175v d.d. 2-5-1703: Arij Pietersz. van der Marel verklaarde op te dragen aan Marietje 
Pietersdr. van der Marel een huis en erf staande en gelegen binnen Wateringen. 

[420] 

f. 176v d.d. 22-5-1703: De heren Nicolaes van Ameringen en Johan van Castel als curatoren in 
de desolate boedels van mr. Jacob en Theodorus Huet verklaarden op te dragen aan Cornelis 



Dircxsz. Groenewegen 1 morgen tuin of boomgaard gelegen op Honselersdijk in de ban van 
Wateringen. 

[421] 

f. 177: Bijbehorende akte van curatele. 

[423] 

f. 178 d.d. 11-6-1703: De heer Fredrick Schoon verklaarde op te dragen aan juffrouw Elisabteh 
Vernagie weduwe van de heer rentmeester Willem Schoon 1 morgen 3 hond weiland gelegen 
aan de Harselaan gemeen met zijne koninklijke majesteit van Groot-Brittanniës erfgenamen in 
een kamp van 14 hond land. 

[424] 

f. 178v d.d. 12-6-1703: Jacobus Andriesz. Coreblom bakker te Wateringen bekende schuldig te 
wezen aan Jan Jansz. van der Marel de som van 1000 gld. ter zake van geleende penningen. 

[426] 

f. 179v d.d. 25-9-1703: Arjaentje Ariensdr. van Santen weduwe van Pieter Pietersz. Wijtmans 
verklaarde verkocht te hebben aan Arij Jansz. Hensbroeck een huis en erf staande en gelegen 
binnen Wateringen. 

[427] 

f. 180 d.d. 17-1-1704: Cornelis Pietersz. van der Marel bekende schuldig te wezen aan Joris 
Crijnen Patijn meestertimmerman te Wateringen de som van 300 gld. ter zake van geleende 
penningen. 

[428] 

f. 180v d.d. 26-1-1704: Pieter Arensz. Rotteveel verklaarde opgedragen te hebben aan mr. Dirck 
Oostvries schoolmeester te Wateringen een huis en erf staande en gelegen in de Vleerstraat. 

[429] 

f. 181 d.d. 9-2-1704: Pleuntje Leendersdr. Bredervelt bejaarde dochter verklaarde verkocht te 
hebben aan de heer en mr. Hendrick Roos een huis, schuurtje en erf staande en gelegen binnen 
Wateringen. 


